VI Powiatowa Olimpiada Matematyczna

Etap | (01.12.09 — 08.01.10)
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1. Oblicz: 1. Z dwoch sasiednich wierzchotkow kwadratu 1. Na okregu o promieniu dlugosci r opisano
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2. Znajdz wszystkie pary liczb naturalnych

(x, y) takie, ze NWD (x, y) = 6
i NWW(x, y) = 360.

Wykaz, ze polowa sumy dlugosci dwodch
bokow trojkata jest wigksza od dhugosci
srodkowej opuszczonej na trzeci bok.

W dwoéch zbiornikach Z; i1 Z, znajduje sie
woda. Ze zbiornika Z; przepompowano do
zbiornika Z, tyle wody, ze ilos¢ wody w Z,
si¢ podwoita si¢. Nastgpnie ze zbiornika Z,
przepompowano do zbiornika Z; tyle wody,
ze ilo$¢ wody w Z; potroita sig¢. Okazalo sig
wowczas, ze W obu zbiornikach jest po 450
litréw wody. Oblicz, ile wody bylo na
poczatku w kazdym zbiorniku.

o boku dlugosci a zakreslono dwa okregi
0 promieniu a. Luki tych okrggéw dziela
kwadrat na cztery figury. Oblicz pola tych
figur.

. Wyznacz te wartosci parametru m, dla

ktorych suma odwrotnosci pierwiastkow
roOwnania
mx m+ 2

=x+2V2
m-—2

jest mniejsza od RER :
m—1

Po  zmodernizowaniu linii  kolejowej
przecigtna predkos¢ pociagow
ekspresowych kursujacych na 400 km trasie
wzrosta o 20 km/h, a czas podrézy skrocit
si¢ o godzing. Oblicz, z jaka przecigtna
predkoscia  jezdza  obecnie  pociagi
ekspresowe na tej trasie?

. Znajdz sumg n poczatkowych wyrazow

ciagu 3, 33, 333, 3333,... .

trapez rownoramienny. Punkt stycznos$ci
dzieli rami¢ trapezu na odcinki, ktorych
dlugosci sa w stosunku 1: 2. Obliczy¢
dlugo$¢ promienia okrggu opisanego na tym
trapezie.

. Znajdz zbior wszystkich wartos$ci parametru

a, dla ktorych rownanie

log,3 — log,(x+3) = a
ma rozwiazanie nalezace do przedzialu
<3,4).

3. Dla jakich wartosci parametru m roOwnanie

m2(1 —sinx) —4dm +sinx+1=0

ma rozwiazanie?

4. Rozwiaz roOwnanie :

Ve +1+Vx+13=Vx—2+Vx+22.



